



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 15 марта, 2017 год

№ 45

(29432)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Как вести себя при наводнении

В школах края проводят Единый урок по безопасности в паводок.

Мероприятие организовано в форме классных часов или в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». Ребята научат различать понятия «наводнение», «паводок», «половодье», понимать причины их возникновения и последствия, а также расскажут о том, как нужно действовать при угрозе и наступлении чрезвычайной ситуации.

Как сообщает официальный сайт региона, участниками Единого урока станут представители МЧС России по Алтайскому краю, специалисты по ГО и ЧС органов местного самоуправления, медицинские работники образовательных учреждений, родители учащихся. Особое внимание уделяет отработке практических навыков.

На 3 странице сегодняшнего номера «АП» также рассказывает о правилах поведения во время паводка.

А это безопасный продукт?

Всю эту и следующую неделю, вплоть до 27 марта специалисты управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю и его территориальных отделов будут консультировать жителей по вопросам безопасности продуктов питания. Позвонив по телефонам: (3852) 66-54-27 и 24-99-59 в будние дни с 9 до 17 часов, можно будет обсудить правила покупки и продажи пищевых продуктов, условия хранения и сроки реализации, нормативные требования, предъявляемые к качеству и безопасности пищевой продукции. По необходимости будет оказана практическая помощь.

Вопросы можно отправить и по электронной почте: mail@22.gospotrebnadzor.ru. Адреса и телефоны территориальных отделов управления размещены на сайте ведомства.

Можно записаться в управление на личный прием, консультации пройдут в Барнауле по адресу: ул. Горького, 28.

Оксана ИВАНОВА

Когда погаснут огни

Алтайский край станет участником международной акции «Час Земли». Она состоится 25 марта.

Традиционно акцию «Час Земли» проводит WWF – Всемирный фонд дикой природы. В рамках этой символической акции жителям края предлагается выключить свет ровно на один час – с 20.30 до 21.30, выразив свою обеспокоенность будущим российской природы и планеты, а также глобальными изменениями климата.

В этот день сотни миллионов людей по всему миру станут свидетелями исторического события, когда погаснут огни самых знаменитых мировых зданий.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Высший сорт

На проходящей с 15 по 17 марта в Астане XII Международной специализированной сельскохозяйственной выставке AgriTek/FarmTek Astana барнаульская компания «СиСорт» представляет аппарат «Зоркий» – новое поколение оптических сортировщиков, способных к автоматическому построению правил разделения годного и бракованного сыпучего продукта по цвету и размеру.

Специалисты компании демонстрируют это оборудование в работе, осуществляя тестовые сортировки образцов пшеницы, подсолнечника и многих других культур. Кроме того, любой посетитель выставки может испытать изготовленный на Алтае фотосепаратор на продукте, им предоставленном.

Форум проводится при поддержке Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан и является крупнейшей выставкой в Центральной Азии.

Константин СОМОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

15 марта в отделении связи с. Усть-Пристань состоится День подписчика. Всех подписавшихся в этот день ждут подарки от газеты «Алтайская правда».

Индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 480 руб.

индекс 50303 (с официальными документами), цена – 900 руб.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 6-11 м/сек, усилением до 15 м/сек, снег, мокрый снег, гололед.

-1° -6° | -1° -3°

в последующие двое суток в крае

16 марта ночь Ветер северный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, по краю снег, гололед, изморозь, туман.

день -18° -23°

17 марта ночь Ветер северный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, гололед, изморозь, туман.

день -19° -24°

3° -8°

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

Отжимать масло и пожинать плоды



Заводчане аплодировали артистам.

В минувшую пятницу на Барнаульском маслоэкстракционном заводе (БМЭЗ) торжественно отмечали открытие второго цеха рафинации растительных масел.

Не каждый день у нас вводят в строй крупные производственные мощности, дающие возможности

для выпуска продуктов питания и расширяющие емкость рынка для наших аграриев. Поэтому событие вылилось в настоящий праздник. На сцене возле нового объекта ансамбль народного танца «Сударушка» отплясывал на морозе зажигательную кадрили, популярно желая зрителям сибирского здоровья и хорошего настроения.

После концерта с приветственными словами от губернатора края

Александра Карлина к заводчанам обратился первый зампред регионального правительства Александр Лукьянов.

Он, в частности, сказал, что агрохолдинг «Юг Сибири», в который входит БМЭЗ, является флагманом масложировой отрасли региона. Масштабные инвестиционные проекты этой компании вывели Алтайский край в десятку важнейших производителей



Александр Лукьянов (слева) поздравляет лучших работников БМЭЗ.



Завод экспортирует продукцию в 15 стран.

растительных масел в стране. Реализация проекта имеет не только экономическое, но и серьезное социальное значение, так как в новом цехе создано 40

высокопроизводительных рабочих мест, которые достались выпускникам алтайских вузов и колледжей. Александр Лукьянов отметил роль предприятия как драйвера роста отрасли. Ведь заводы компании являются гарантированным рынком сбыта масличных культур. Причем сотрудничество с сельхозпроизводителями строится на основе взаимовыгодных отношений.

В свою очередь гендиректор «Юга Сибири» Михаил Маркович добавил, что новый цех не только даст работу основным специалистам, но и потребует привлечения сервисных компаний для обслуживания оборудования. Переработанное в цехе масло можно продавать дороже, чем нерафинированное. Значит, добавленная стоимость в виде заработной платы и налогов остается в Алтайском крае.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

С учётом рынка труда

Как сообщает пресс-центр Министерства труда и социальной защиты Алтайского края, с начала 2017 года к обучению по направлению центров занятости населения профессиональ, востребованным на рынке труда, приступили 518 безработных, в том числе 43 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет и планирующие возвращение к трудовой деятельности.

518

БЕЗРАБОТНЫХ В КРАЕ НАЧАЛИ ПОЛУЧАТЬ ВОСТРЕБОВАННЫЕ ПРОФЕССИИ

Их профессиональное обучение проходит в соответствии с региональной программой содействия занятости населения. Она направлена на обеспечение

экономики края качественными новыми трудовыми ресурсами и осуществляется с учетом специфики регионального рынка труда.

Наталья СОХАРЕВА

ХРОНИКИ «АП»

Газетные строки

15 марта 1962 года, № 63 (12201).

«Председатель крайкома профсоюза рабочих лесбумдерева сообщает, что заметка «Географическая справка», опубликованная в газете «Алтайская правда» 4 февраля 1962 года, обсуждена аппаратом крайкома и признана правильной.

Намечен график выездов работников крайкома на предприятия лесной и деревообрабатывающей промышленности. Кроме того, привлекаются к работе внештатные инструкторы крайкома профсоюза».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

На особых условиях

Губернатор края Александр Карлин и генеральный директор южнокорейской компании «Навиен Рус» Ким Тэк Хюн обсудили перспективы сотрудничества в сфере производства отопительного оборудования. Глава региона предложил ему рассмотреть возможность открытия завода в Алтайском крае.

Рабочая встреча губернатора и главы крупнейшей в Азии компании, специализирующейся на производстве котельного оборудования, состоялась 10 марта в Москве. Стороны обсудили тенденции российского рынка отопительного и водонагревательного оборудования.

Господин Ким Тэк Хюн рассказал о том, что компания активно работает по поставкам своего оборудования в Россию и изучает возможности строительства здесь собственного производства. Александр Карлин ознакомил представителей «Навиен Рус» с информацией о промышленном потенциале Алтайского края, а также рассказал об опыте реализации в регионе совместных с зарубежными компаниями проектов сборочных производств оборудования.



Новоалтайск может стать территорией опережающего развития.

Губернатор предложил главе «Навиен Рус» рассмотреть возможность открытия завода компании в Новоалтайске, в границах

ТОР, могут претендовать на льготы, в том числе на снижение страховых взносов с 30 до 7,6%, нулевые ставки налога на прибыль в части

Особые условия для реализации инвестиционных проектов в Заринске и Новоалтайске предусмотрены генеральным соглашением с Фондом развития моногородов.

которого планируется создание территории опережающего социально-экономического развития (ТОР). Он отметил, что компании, работающие в границах

федерального бюджета, налога на имущество организаций, земельного налога и другие.

Особые условия для реализации инвестицион-

ных проектов формируют в моногородах Заринске и Новоалтайске благодаря подписанию Алтайским краем генеральных соглашений с Фондом развития моногородов. Эти документы открывают возможность привлечения средств фонда для финансирования расходов региона по созданию объектов инфраструктуры, а также финансирования инвестпроектов по льготной процентной ставке – 5% годовых.

Ким Тэк Хюн обещал посетить Алтайский край и ознакомиться с возможностями строительства здесь производственных мощностей компании.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

КРАТКО

**Красота
в металле**

Изделия металлостроителя из Камня-на-Оби Алтайского края украсят Ялту.



Балясины для ограждения и лестниц по заказу туристического холдинга в Ялте изготавливает Каменинский металлостроитель, сообщает официальный сайт региона. Первую партию изделий уже отправили заказчику.

О том, как работает одно из старейших предприятий города Камня-на-Оби, рассказывает своим читателям газета «Камениские известия». Первые художественные изделия на металлостроителе изготовили семь лет назад. «Мы полностью перешли на художественное литье и сейчас работаем только в этом направлении. В прошлом году участвовали в выставке в Москве. Наша продукция понравилась руководству туристического холдинга в Ялте, и мы получили интересный заказ на изготовление балясин для ограждения и лестниц. Это новая для нас продукция. Образцы нам делает известный в городе мебельщик Павел Краснов. Первую партию отправили заказчику до Нового года. Также на московской выставке нашли еще потенциальных клиентов», — рассказал директор предприятия Виктор Климин.

Ялта не первый заказчик из другого региона. Изделия Каменинского металлостроителя (французские урны, скамейки) украшают столицу Восточного Казахстана Усть-Каменогорск. Чугунная мебель востребована в Москве, Петербурге, Краснодаре. Но и Алтайский край изделиями Каменинского металлостроителя не обделен. «В 2016 году мы выполнили очень большой проект. При строительстве моста через Барнаулку в столице края наше предприятие изготовило ограждение и фонарные столбы», — рассказал Виктор Климин.

Оксана ИВАНОВА

ВЫСТАВКА

**Города, поезда,
шторки на окошках**

Модели поездов получили самое пристальное внимание мальчишек.



Модель железнодорожной станции XIX века и фигура ее начальника в оригинальной форме.

В минувшие выходные жители и гости краевого центра получили уникальную возможность окунуться в атмосферу истории железнодорожной службы. С 2011 года передвижной выставочно-лекционный комплекс Российских железных дорог колесит по городам нашей большой страны.

Поезд из 12 вагонов, девять из которых выставочные, прибыл на первый путь станции Барнаул на два дня. Комплекс не впервые работает в нашем регионе и уже успел заслужить положительные отзывы посетителей. Может быть, поэтому неожиданно для организаторов поток желающих посетить выставку был гораздо выше ожидаемого. На перроне перед серо-красными традиционными вагонами РЖД, в которых и размещена выставка, выстроилась длинная

очередь. Сыграли свою роль и демократичная цена билета для взрослых, и льготное бесплатное посещение комплекса для детей, студентов, пенсионеров и инвалидов.

Несмотря на то, что, по словам организаторов, мероприятие было рассчитано на взрослых и ребятшек от 10 лет, свои экспонаты, несомненно, нашли посетители самых разных возрастов. Впрочем, это неудивительно. Скажите, какой ребенок откажется посмотреть действующую модель типовой железнодорожной станции, где маленький паровозик подъезжает к перрону, а из крошечных динамиков звучит объявление о прибытии поезда, хорошо знакомое всем любителям железнодорожных путешествий?

Или модель стартовой площадки космодрома Восточный, с которого запускаются транспортные грузовые корабли. А взлетающая (правда, на телескопической антенне) модель ракеты вызвала бурный восторг всех без исключения мальчишек.



Передвижная выставка РЖД неожиданно для организаторов оказалась очень востребованной.

Экскурсоводу даже пришлось повторить этот момент на бис.

Отдельный вагон иллюстрирует историю развития отечественного железнодорожного транспорта: в нем представлены модели подвижного состава от первого паровоза до высокоскоростных «Ласточки», «Аллегро» и «Сапсана».

А лекцию о значении железной дороги в годы Великой Отечественной войны с большим удовольствием по-

слушали и взрослые и дети. Минутой молчания они почтили память павших героев перед моделью Вечного огня.

Особый интерес у посетителей вызвали вагоны «Управление процессом перевозок», где можно было ознакомиться с работой дежурного по станции, поездуного диспетчера, а также вагон «Тренажер», где посетители попробовали себя в роли машиниста пассажирского поезда или

водителя большегрузного автомобиля, используемого на железной дороге.

По информации службы корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги — филиала ОАО «РЖД», посетителями комплекса стали 2569 человек, в том числе воспитанники детских садов, средних и высших учебных заведений.

Анна БОДАГОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Отжимать масло и пожинать плоды

(Начало на 1 стр.)

Цех был сконструирован специалистами проектного института «Сибгипросельхозмаш» в короткие сроки и так же быстро, практически за полгода, построен. Президент Алтайского технического университета Лев Коршунов во время экскурсии по цеху отметил изменения, которые произошли в промышленности в последние годы: «Если раньше использовались массивные сооружения, то сегодня мы видим легкие строительные конструкции, качественное оборудование, которое требует не столько рук, сколько головы, чтобы им грамотно пользоваться».

И действительно, установленные в цехе западноевропейские скрубберы, нейтритаторы, сепараторы работают в автоматическом режиме. Весь технологический процесс виден на мониторах компьютеров, за которыми следят два оператора.

Вместе с оборудованием по рафинации масла сданы



Строительство нового цеха обошлось инвесторам в 450 млн рублей.

в эксплуатацию локальные очистные сооружения, которые, улавливая твердые и жирные примеси, доводят содержание вредных веществ до нормативов, позволяющих сбросить сточную воду в городской коллектор.

Второй цех рафинации рассчитан на переработку 210 тонн в сутки подсолнечного, рапсового или соевого масла. Таким образом, предприятие нарастило мощности по очистке масел до 410

тонн в сутки. Они позволяют полностью загрузить линию фасовки, обеспечивая продукцией нынешних и новых бизнес-партнеров.

В настоящее время предприятие может обеспечить рафинированным маслом майонезные заводы как минимум всего Сибирского федерального округа. А кроме этого «Юг Сибири» планомерно осваивает рынки Средней Азии и Китая.

По словам Михаила Марко-



Аппаратчик 6 бригады Егор Сабуров управляет технологическим процессом.

вича, за последние два года акционеры компании инвестировали в нее более миллиарда рублей, в том числе

новый цех обошелся в 450 млн рублей. Помимо этого «Юг Сибири» недавно вложил 100 млн рублей в расширение производства подсолнечного масла на своем омском активе «Проджкс-Омск». И 17 марта там начнут производить подсолнечное масло.

«Сейчас настало то время, когда хотелось бы пожинать плоды, а не заниматься постоянно строительством. И мы надеемся, что это время настало», — сделал вывод гендиректор «Юга Сибири». Пока средства будут тратиться только на поддержание высокого уровня работы оборудования и специалистов, добавил Маркович.

Отвечая на вопросы журналистов по возможному расширению экспорта, он сказал, что в настоящий момент этим планам мешает высокий курс рубля. «Когда затевался проект, рубль был вдвое дороже к доллару и перспективы экспорта выше. Нас смущает даже не курс рубля, а его постоянные скачки, — уточнил Маркович. — Они губительны для бизнеса. Мы считаем, что в настоящее время экспортное развитие практически невозможно, и ставим перед специалистами по продажам задачу сохранения сегодняшнего уровня».

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

ТЕХНОЛОГИЯ

Из-под пресса

Главный технолог БМЭЗ Валентина Олениченко рассказала для читателей «АП» об основных стадиях производства масла.

Вначале семена обрушивают и удаляют большую часть лузги. Затем измельчают на вальцах для раскрытия структуры и направляют в жаровни, где нагревают для лучшего извлечения масла. Отжим масла происходит в шнековых прессах. Далее масло направляют на грубую очистку и гидратацию, во время которой из него удаляют весьма полезные фосфолипиды. Их сушат и используют как БАД в пищевой и фармацевтической промышленности. После гидратации масло можно разливать и продавать как нерафинированное.

Жмыховую ракушку с пресса направляют на экстракцию, где с помощью гексана из нее извлекают остатки масла. Гексан потом из масла отгоняют. Главный технолог уверяет, что даже следов этого растворителя потом не остается в конечном продукте.

Рафинация масла идет в четыре стадии: на первой с водой идет удаление фосфатидов, затем отбелка красящих веществ с помощью отбелочной глины (бентонитов), третья стадия — удаление восков с помощью выморозки и, наконец, дезодорация путем отгонки пахучих веществ нагреванием в вакууме. На этом этапе из масла улетают и всевозможные вредные примеси, включая гербициды и канцерогены.

НОВОСТИ

**Центробанк
не скоро снизит ставку**

В кулуарах Зимней зерновой конференции в Белокурихе зампред Внешэкономбанка Андрей Клепач высказал предположение, что Банк России как минимум до середины года не снизит ключевую ставку.

«Ставка 10 процентов при инфляции 5,4% декабрь к декабрю — это очень много. Но, скорее всего, ЦБ сохранит ставку как минимум до середины года», — сказал Андрей Клепач.

Эта политика Центробанка сдерживает снижение кредитных ставок в коммерческих банках, тем не менее процесс их некоторого уменьшения уже начался, отметил Андрей Клепач: «Для первоклассных заемщиков кредиты выдаются под 10–12%, хотя еще недавно — под 13–15%. Это пока не затронуло кредитование малого бизнеса, но здесь ситуация, думаю, во втором полугодии начнет улучшаться».

Зампред ВЭБа напомнил, что на Сочинском инвестиционном форуме председатель российского правительства Дмитрий Медведев высказался о том, что должна быть расширена программа рефинансирования кредитов малому бизнесу. Обычно Центробанк рефинансирует 30–40 млрд рублей кредитов под ставку 6,5%. Это дает возможность иметь конечную ставку не выше 12%. И было заявлено, что программа должна быть увеличена как минимум на 50 млрд рублей. «Однако существенного снижения ставок не будет, потому что Центральный банк пока ставку не снижает», — резюмировал Андрей Клепач.

Евгений ШУМИЛОВ

**Общественная палата
заседает**

Очередное заседание Общественной палаты Алтайского края состоится 21 марта.

В проект повестки включены вопросы «О работе в пятом составе Общественной палаты Российской Федерации», «О состоянии гражданского общества в Алтайском крае». Также на заседании изберут представителя нашего региона в новый состав Общественной палаты России. Заседание пройдет в 14.00 в большом зале крайсовпрофа.

Соб. инф.

Продажа по новым правилам

В России с 31 марта изменятся правила реализации алкоголя.

Нарушителям грозят крупные штрафы. Для юридических лиц — от 50 до 100 тысяч рублей с конфискацией или без таковой.

Новшества предполагают, что теперь в Алтайском крае продавать любые алкогольные напитки должны с применением контрольно-кассовой техники. Это правило будет действовать и для пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи. Причем даже в отдаленных и труднодоступных местностях также должны появиться кассы.

Как поясняют в пресс-центре администрации Барнаула, изменится и перечень мест, где запрещена розничная реализация алкоголя. Новые правила продажи алкоголя гласят, что запрещена дистанционная продажа алкоголя.

Например, нельзя будет приобрести алкогольные напитки любой крепости на автозаправках, вокзалах, в аэропортах и на прилегающих к ним территориях, в нестационарных торговых объектах и т. д. Будут безалкогольными любые публичные массовые мероприятия.

**Купить дешевле?
На ярмарке!**

В субботу, 18 марта, в Барнауле с 10.00 до 14.00 пройдет социальная продовольственная ярмарка. Горожан ждут на семи торговых площадках в каждом районе краевого центра.

Там можно будет недорого купить продукты питания. Например, яйцо, мясо птицы, свинину и говядину, масло, муку, сахар и многое другое. На определенные группы товаров установлены цены на 15–30% дешевле магазинных.

Как сообщили в пресс-центре мэрии, в Железнодорожном районе ярмарка организована на пр. Красноармейском, 131 и пр. Ленина, 71, в Ленинском — традиционно на площади Народной. В Индустриальном районе покупатель ждет по адресу: ул. 50 лет СССР, 51-а. В Октябрьском районе ярмарочная площадка работает на пр. Ленина, 152, в Центральном — на пр. Красноармейском, 36 и ул. Чайковского, 21.

Светлана ЯКОВЛЕВА

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Артисты вместо пулемётчиков

Министерство труда и социальной защиты России включило Новосибирский государственный академический театр оперы и балета в список организаций для прохождения альтернативной военной службы.

В прошлом году руководство театра обратилось с таким предложением к правительству. В результате министр труда и социальной защиты Максим Топилин подписал приказ, согласно которому Новосибирский театр оперы и балета наряду с Мариинским театром был включен в перечень организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы. В перечень должностей и профессий, на которых могут быть заняты проходящие альтернативную службу граждане, были включены: артист балета, артист оркестра, машинист сцены и монтировщик сцены.

Пастбища на хасырях

Ученые Томского государственного университета изучают почву на дне исчезающих озер Крайнего Севера, предполагая, что это поможет создать систему эффективного земледелия, в первую очередь для выпасывания коров для скота.

Такие работы проводятся для северных регионов европейской части России и Дальнего Востока, а для севера Сибири подобных технологий нет. Ученые ТГУ обратили внимание на хасырей — котловины озер, опустевших из-за таяния вечной мерзлоты и термоэрозии берегов. Почва в хасырях представляет собой «минеральные подушки» и поэтому плодородна.

Ох и скользко...

За первые 12 дней марта в травмпункты Омска обратились 1415 человек, пострадавших от гололеда, из них 243 — дети.

Чаще всего обращаются с травмами костей рук, голени и бедренной кости. Как отмечают специалисты, в текущем году количество пациентов, получивших травмы в гололед, увеличилось в среднем на 30% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. Чаще всего люди падают в подземных переходах, на остановках транспорта, выходя из подъездов домов.

По материалам информгентства подготовил
Константин СОМОВ

СИТУАЦИЯ

Голоса из Безголосово

Чем выше и ярче солнышко, тем с большей тревогой поглядывают на высокие подтаивающие сугробы жители сел. Безголосово Алейского района - не исключение. Еще не зная, придет ли на улицу Луговую, что вдоль берега Алея, большая вода, готовятся, заблаговременно поднимают из погребов съестные припасы. Сюда мы приехали по звонку одного из жителей, главы многодетной семьи Сергея Алдыбаева.



93-летняя Лидия Егоровна и ее сын Александр знают, что такое эвакуация.

А РЫБАКИ РАДЫ!

В 2015 году улицу Луговую серьезно подтапливало, вода стояла в подпольях и погребах, залита была часть огородов. При этом реально пострадал от наводнения лишь один дом, на ул. Луговой, 19. Владелец получил компенсацию на ремонт фундамента из резервного фонда района, созданного для таких случаев.

что пострадал от воды в 2015 году, уже ощутили тянет сыростью. Сергей Алдыбаев по-соседски советует хозяйке Ольге Бышко не тянуть, прямо сейчас вытащить наверх банки с солониной и сетки с овощами. Перехватив мой взгляд: крышка подпола густо покрыта белой плесенью, Ольга махнула рукой: - А она у нас тут всех цветов по весне: и белая, и зеленая, и черная. Видите след на стене от воды? Ее уровень был выше фундамента.

не вытаску по развезени-то, ты учи, пусть машина прямо к калитке подойдет!.

Дорога

Удивительно, как в одной весенней теме сходятся многие проблемы сельчан. Мы, например, с удивлением узнали, что в представительстве страховых компаний «Согласие», «Росгосстрах» и «Ингосстрах», работающих в Алейске, безголосовцам отказали в страховании на случай паводка. Впрочем, если уж совсем честно, жители Луговой и сами затянули с оформлением страховки по причине вполне прагматичной. Стоит она денег для сельского жителя немалых, около 2,5 тысячи рублей, а пригодится или нет, по осени было еще не ясно. Зимние аномалии сделали очевидным высокий риск наступления страхового случая и жителям Луговой, и страховщикам. Поезд, как говорится, ушел...



Вода уже сейчас стоит вровень с мостом через Алея. На снимке - Светлана Торгова и Сергей Алдыбаев.

Хозяин поутру вышел в резиновых сапогах на затопленное крыльцо, глядь - под ногами что-то плещется. Пригляделся - рыбый хвост. Вытащил большую, 90 сантиметров длиной, щуку.

Люди считают, что дорога не только улучшает транспортное сообщение, но и выполняет функцию дамбы, сдержит воду. Правда, точно в этом никто не уверен. Есть и те, кто прогнозирует ухудшение гидрологической ситуации, поскольку дорога может препятствовать оттоку воды. А пока сельская администрация готова отразить водную атаку, если она состоится. Жителей снабдили памятками - как действовать в случае резкого подъема воды, в местных магазинах создан стратегический запас продуктов, а на базе сельской школы обустроены эвакупункт.

Людям считают, что дорога не только улучшает транспортное сообщение, но и выполняет функцию дамбы, сдержит воду. Правда, точно в этом никто не уверен. Есть и те, кто прогнозирует ухудшение гидрологической ситуации, поскольку дорога может препятствовать оттоку воды. А пока сельская администрация готова отразить водную атаку, если она состоится. Жителей снабдили памятками - как действовать в случае резкого подъема воды, в местных магазинах создан стратегический запас продуктов, а на базе сельской школы обустроены эвакупункт.

Только тут замечаю, что вся мебель в доме стоит на специальных подпорках. Вода уже стоит вровень с местом через Алея, скорее всего, его затопит. Мы не знаем точно, чего ожидать, и потому заранее составили перечень, в который вошли 17 домов, срок из 605 жителей села могут попасть в зону подтопления.

Жители, посвящая «АП» в проблемы улицы Луговой, иронизируют: «Паводку у нас только рыбаки рады, ведь рыбу прямо на крыльце дома ловить можно». Был в 2015 году случай в том самом доме № 19. Хозяин поутру вышел в резиновых сапогах на затопленное крыльцо, глядь - под ногами что-то плещется. Пригляделся - рыбый хвост. Вытащил большую, 90 сантиметров длиной, щуку.

Никто не ожидал такой снежной зимы. Я в «Согласие» всегда страхую и имущество, и автомобиль. И впервые мне отказались оформить страховку, сославшись на запрет руководства. Невыгодно им это, - сетует Сергей Владимирович. Живущий на берегу Алея, он не вполне уверен, что в этом году им с соседями удастся засадить огороды, которые при

У тех, кто живет на улице Луговой, в подтопляемой зоне своя история. С центром села и трассой на Алейск они связаны дорожным отрезком, размываемым с наступлением весны. Переписку с администрацией района, Минстроем Алтайского края и депутатом Юрием Матвейко, избранным по Алейскому округу, жители ведут уже год. И дело сдвинулось. Как сообщила «АП» глава администрации Алейского района Светлана Агаркова, уже проведено профилирование дороги и готова смета строительства участка в грунтово-щебеночном исполнении на 575 тысяч рублей. Работы начнутся этим летом.

У тех, кто живет на улице Луговой, в подтопляемой зоне своя история. С центром села и трассой на Алейск они связаны дорожным отрезком, размываемым с наступлением весны. Переписку с администрацией района, Минстроем Алтайского края и депутатом Юрием Матвейко, избранным по Алейскому округу, жители ведут уже год. И дело сдвинулось. Как сообщила «АП» глава администрации Алейского района Светлана Агаркова, уже проведено профилирование дороги и готова смета строительства участка в грунтово-щебеночном исполнении на 575 тысяч рублей. Работы начнутся этим летом.

Большинство домов на улице Луговой, петляющей по пути к Алею, построены еще в прошлом веке. Отличные заливные луга, вероятно, диктовали крестьянам выбор места стройки. Здесь запрошлой весной море настояще было, ни одного островка, - сообщает Светлана Торгова. - Никто не верил, что вода может прийти так быстро. Но она пришла, стояла три недели, ее откачивали. Народ с тех пор и насторожен».

Лидия Егоровна, жительница дома № 10, - 93 года. Ее сын Александр, тоже уже пенсионер, в 2015 году вынужден был отправить мать к родным, в семью Самойловых. Старушка сама не ходит, и мужнина, который с трудом передвигается, просит Торгову заранее: «Степановна, я маму в этот раз

засадить огороды, которые при у тех, кто живет на улице Луговой, в подтопляемой зоне своя история. С центром села и трассой на Алейск они связаны дорожным отрезком, размываемым с наступлением весны. Переписку с администрацией района, Минстроем Алтайского края и депутатом Юрием Матвейко, избранным по Алейскому округу, жители ведут уже год. И дело сдвинулось. Как сообщила «АП» глава администрации Алейского района Светлана Агаркова, уже проведено профилирование дороги и готова смета строительства участка в грунтово-щебеночном исполнении на 575 тысяч рублей. Работы начнутся этим летом.

На улице еще морозно, но из подполья дома № 19, того,

НА ЗАМЕТКУ

Как действовать населению в паводковый период?

Заблаговременная подготовка. Люди, проживающие в опасных зонах вблизи водоемов, в низинах и местах, подверженных затоплению, должны быть особо внимательными. Им необходимо следить за прогнозами синоптиков и сообщениями спасательных служб, чтобы заблаговременно подготовиться к катастрофе.
- укрепить свой дом (помещение школы, детского сада), чтобы исключить его уничтожение водой;
- обзавестись средствами спасения на воде (спасательные жилеты, надувные лодки и плоты);
- убрать из мест, которые быстрее всего наполняются водой (например, подвалы и погреба), вещи и продукты, их лучше держать в сухих местах, куда воде трудно проникнуть;
- ценные вещи лучше перенести к знакомым и родственникам, проживающим на возвышенностях или верхних этажах высотных домов;
- заранее позаботиться о домашних животных; в случае наводнения животные, оказавшись в замкнутых пространствах или на привязи, часто гибнут, даже несмотря на то, что они отличные природные пловцы;
- при угрозе наводнения нелишне будет подготовить так называемый тревожный чемоданчик; в его содержимое входят: документы и деньги, упакованные в водонепроницаемые материалы; необходимые вещи, желательны из плотной, водостойкой ткани; продукты длительного хранения, желательны в герметичной упаковке; нож, спички, фонарь, радиоприемник, медицинская аптечка.

Эвакуация. Из мест, которым угрожает наводнение, население эвакуируется заблаговременно. При эвакуации необходимо выполнить следующие действия: отключить электричество и выключить газ; потушить печь; закрыть все двери и окна; взяв необходимые вещи, перемещаться в безопасные места. При необходимости воспользоваться помощью спасательных служб. Эвакуируемые прибывают в места сбора к установленному времени для регистрации и отправки в безопасные районы. По прибытии в конечный пункт эвакуации проводится регистрация и организуется размещение в местах временного проживания.

Действия при внезапном наводнении. В подобной ситуации, как правило, нет времени на соблюдение значительного перечня рекомендаций. Достаточно часто происходит так, что коварная стихия застает людей врасплох, не оставляя шанса на спасение. В таких случаях по-прежнему следует стараться не поддаваться панике. Необходимо отключить основные коммуникации в доме или квартире (газ, вода, электричество); собрать деньги, лекарства, документы, упаковать их в непромокаемые пакеты, взять с собой; направляйтесь в пункт эвакуации, если такая возможность отсутствует, заберитесь на максимально высокую точку и ожидайте помощи; по возможности собрать продукты питания, питьевую воду, теплые вещи и разместить их на верхних этажах многоквартирного дома или на чердаке частного; подавайте спасателям знаки о своем местонахождении; для этого необходимо использовать световые ракеты или фонарики в темное время суток или вывешивать яркие полотна ткани (одежду) в светлое; находясь в воде, рассчитывайте свои силы, избегайте от тяжелой обуви и одежды, постарайтесь найти предметы, держащиеся на плаву, и уцепиться за них, соблюдайте спокойствие - паника отнимает столь нужные физические силы; следуйте сигналам спасателей, не создавайте затруднительные ситуации в их работе, это ставит под угрозу жизнь всех спасаемых; самостоятельная эвакуация при уже имеющемся затоплении должна проводиться только в исключительных случаях, то есть при угрозе жизни и здоровью людей, отсутствию в течение длительного времени продуктов питания и чистой воды.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания Заказчик кадастровых работ: Лыбшев Сергей Сергеевич, адрес: Алтайский край, Советский район, с. Сетовка, ул. Советская, 3-1. Кадастровый инженер: Медведев К.Ю., адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2, корп. ж, e-mail: geodez-zemelner@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:42:080201:787, Алтайский край, Советский район, с. Сетовка. Ознакомиться с проектом межевания, предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка направлять по адресу: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, 58 в течение 30 дней после публикации данного извещения.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания Заказчик кадастровых работ: Лыбшев Сергей Сергеевич, адрес: Алтайский край, Советский район, с. Сетовка, ул. Советская, 3-1. Кадастровый инженер: Медведев К.Ю., адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2, корп. ж, e-mail: geodez-zemelner@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:42:080201:20, Алтайский край, Советский район, с. Сетовка. Ознакомиться с проектом межевания, предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка направлять по адресу: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, 58 в течение 30 дней после публикации данного извещения.

Аренда

Сдаю Гостинку в г. Барнауле, ул. Панинцев, 121 (мебель, холодильник, стиральная машина, интернет, 8 тыс. руб.). Тел.: 68-50-96, 8-961-976-3417.

Продаю

Квартиры 1-комн. в г. Барнауле, ул. Юрина, 261 (4/5, 31 кв. м, окна, балкон пластиковые, металлическая дверь, сантехника новая, в отличном состоянии, 1800 тыс. руб.). Тел.: 8-906-966-0837. В с. Хлюпово Шинюновского района (с мебелью, благоустроенная, под материнский капитал). Тел.: 8-923-164-7110. 2-комн. и 1-комн. в г. Барнауле или меняю на 3-комн. квартиру или дом. Тел.: 8-960-963-1811. 3-комн. в п. 8 Марта Курынского района (частично благоустр., в 2-х яврт. доме, баня, гараж, огород, навесы, постройки). Тел.: 8-963-579-7169, 8-960-955-7381. 3-комн. в г. Барнауле (улучшенной планировки, район железнодорожного вокзала, 60 кв. м, кирпичный дом, с/у раздельный, балкон). Тел.: 8-983-185-5500. 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолок - 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел.: 8-913-267-0468, 8-986-982-9960. 2-комн. в с. Солтон Солтонского района (благоустроенная). Тел.: 8-963-523-6941. 2-комн. в г. Барнауле, ул. Попова (остановка «Летский сад», 44 кв. м, 6 этаж, в отличном состоянии). Тел.: 8-913-221-0567. 3-комн. в ст. Гилевка (имеются все надворные постройки, колодец, 9 соток земли, 40 тыс. руб., торж.). Тел.: 8-962-908-5620. 1-комн., пр. Строительный, 41 (8/12, 12 кв. м, кухня, лоджия 7 м, 2 лифта). Тел.: 8-906-942-9653. 3-комн. в районе ст. Кулунда в 2-квартирном особняке (земельный участок, гараж на два автомобиля, летняя кухня, баня, теплица). Тел.: 8-923-723-0793, 8-913-917-6222. 4-комн. в г. Барнауле, ул. Панфиловцев (79, 464 сер., 70/45/37,5, 2 в/з, м/д, ц/п, сантехника новая, 2800 тыс. руб.). Тел.: 8-983-396-6965. Комнату в квартире в г. Барнауле, Павловский тракт (ост. «Мастерские», 9/8, на 5 этаже, 14 кв. м, торж., в хорошем состоянии). Цена 900 тыс. руб.) Тел. Тел.: 8-983-396-6965. 2-комн. в 2-этажном доме (34 кв. м, 2 этаж, комнаты изолированные, капремонт, частично благоустроенная, 800 тыс. руб.). Тел.: 68-17-02, 8-913-227-7362. 1-комн. в новостройке (нового, можно под ипотеку). Тел.: 8-913-211-8697.

Сады, участки

В саду «Центральный» (Кордон, 7,3 сотки, дом, баня, сарай, все постройки, приватизирован). Тел.: 8-905-928-6162. Три земельных пая в с. Батурово Шелаболинского района. Тел.: 8 (385-58) 263-39. Участок (15 соток, проезд автобусом № 7, 55, трамваем № 7, от остановки «Кордон»). Тел.: 8-960-952-0851. Земельный участок сельхозназначения (230 га, возможна рассрочка). Тел.: 8-961-983-9314. Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс. руб.). Тел.: 8-983-395-8610. Дачу в саду «Березовая роща» (12 соток, все постройки, все посадки). Тел.: 62-72-10. Дачу в саду «Росинка» (6 соток, 2 этаж, деревянный дом, посадки). Тел.: 8-983-395-8610.

Бытовую технику

Стиральную машину «Чайка-3» (в хорошем состоянии, недорого). Тел.: 8-905-083-6950.

Гаражи

На пос. Южном (район подстанции, кирпич, штукатурка, 3,5х7 м, бетонный пол, сухой погреб). Недорого, рассрочка. Тел.: 8-960-958-5566.

Погреб

Круглой формы из бетонных колец (диаметр 2,5 м). Тел.: 63-01-03.

Оборудование

Сидовой 3-фазный пятиобмоточный трансформатор мощностью 6 кВт (380/220/170/110/70 вольт). Тел.: 8-913-093-4221. Машину для стрижки овец с рибким валом и запчастями к ней. Тел.: 8-913-093-4221. Пальте (очень красивое, на выпускной вечер, цвет персиковый, в отличном состоянии, недорого). Тел.: 8-906-962-0472. 48-кубовую бутылку (натурная, новая, разм. 48-50, цена 4000 руб.). Тел.: 8-983-542-8760.

Разное

Коллекцию грампластинок (более 100 штук, недорого). Тел.: 8-903-948-2491. Шпанино Finger (Германия). Тел.: 63-01-03. Лодку резиновую (груз 120 кг, в хорошем состоянии). Тел.: 8-923-978-1794. Мел с предгорья, флаги б/у. Тел.: 8-961-977-4471. Два газовых баллона. Тел.: 8-913-265-5773. Лодка индийский дук, золотой ус, живое дерево (ислород). Тел.: 26-40-65. Видеокамеру Panasonic M3000, объективы «Мир 20Н», «Калейнар». Тел.: 8-905-929-4979. Настенное зеркало, 1-спальную деревянную кровать, 3-створчатый шкаф-органайзер с антресолью, б/у. Тел.: 8-906-942-9653. Кресло (цвет синий, б/у, в хорошем состоянии). Тел.: 8-983-542-8760.

Куплю

Юбилейные рублю, монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колдовские, самовары, статуэтки, патефоны. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.

Разное

М-412 или «А3-2104», «А3-210 6» (в идеальном состоянии, с небольшим пробегом). Тел.: 8-961-230-0260.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо: - правильно заполнить купон; - объявление без указания адреса клиента не публикуется; - объявление должно содержать не более 10 слов; - купон предназначен только для частного объявления. Объявления, предполагающие отовые продажи, покупки, а также иные виды коммерческой-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, не публикуются на нашем сайте.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

Купон частного объявления для публикации в специальном выпуске «Алтайская правда» - «СРЕДА». Рубрика: (область объявлений / категория объявления). Контактный телефон: (область / код города / номер). Обращаться по адресу: (улица / дом). Динамический адрес: (для размещения в интернете). Ф.И.О.: (фамилия и инициалы). Адрес: (улица / дом). Дата: (число / месяц / год).

ТУРНИР

«Алтай», так и побеждай!

С 8 по 10 марта в барнаульском Дворце зрелищ и спорта прошёл IX детский турнир памяти талантливого воспитанника алтайского хоккея Алексея Черепанова.

Этого простого мальчишку из села Озёрки Тальменского района, десять лет назад буквально ворвавшегося в российский хоккей, называли Сибирским экспрессом и говорили, что такие хоккеисты рождаются раз в сто лет. Нападающий омского «Авангарда», наводивший ужас на вратарей Континентальной хоккейной лиги, считался самой яркой звездочкой российского хоккея, но сгорел очень быстро. 13 октября 2008 года сердце одарённого спортсмена перестало биться прямо во время матча между «Авангардом» и подмосковным «Витязем». До рокового события 19-летний парень получил приглашение в основную сборную страны.

С тех пор мама хоккеиста Маргарита Черепанова ежегодно проводит на Алтае мемориальный турнир, в котором участвуют юношеские команды из Барнаула, Омска и Новокузнецка, сыгравшие важную роль в карьере сына. Именно в ворота новокузнецкого «Металлурга» Алексей забил в октябре 2006 года свою первую шайбу за «Авангард».

Хотя нынешние участники мемориала Черепанова, которые лишь на два года старше соревнований, никогда не видели живую игру Сибирского экспресса, они прекрасно о нём знают. В Омске, где воспитанник барнаульской школы «Мотор» превратился в одного из ярчайших игроков клуба, создали музей памяти Алексея, который находится в холле хоккейной арены.

А ещё юные омичи на протяжении восьми лет подряд уезжали из Барнаула кубок Черепанова. Однако в этом году их гегемонию прервали воспитанники СДЮШОР «Алтай». Причем в матче барнаульцев с «Авангардом», который проходил в первый день турнира, 8 марта, местные мальчишки сде-

лали своим мамам и бабушкам отличный подарок. Уступая со счётом 0:2, «Алтай» в драматичной концовке сумел отыграться и выйти вперед – 3:2. Автором победной шайбы стал капитан команды Егор Граф.

– Наконец-то «Алтай» одержал победу, – сказала Маргарита Черепанова. – Будем надеяться, что это станет традицией. Раньше кубок был переходящим, но потом стали изготавливать каждый год, потому что «Авангард» перестал привозить его обратно. Радует, что болельщиков на турнире с каждым годом всё больше. Для меня очень важно, чтобы о Лёше помнили. В Омске он стал настоящей звездой, но и Алтай тоже гордится им, ведь он родился и начал заниматься хоккеем именно здесь.

После сенсационной победы над «Авангардом» хоккеисты «Алтая» уверенно обыграли сверстников из красноярского «Сокола» со счётом 7:3. А в матче за «золото» сразились с «Металлургом», который ранее разгромил «Сокол» и сыграл вничью с «Авангардом». Мальчишки из Новокузнецка стартовали очень резко, уже на первой минуте открыв счёт, а ещё через пару минут удвоили преимущество. Затем натиск соперника немного поуги и воспитанники молодого тренера Сергея Репина начали перехватывать инициативу. Тем не менее сократить отставание так и не удалось.

Во втором периоде барнаульские трибуны стали ещё активнее гнать вперед свою команду.

Особенно усердствовали мамы хоккеистов, пронзительные голоса которых раздавались на весь дворец. «Симка, давай, малыш!» – кричала одна мама Артёма Симоненко, сыну лучшего бомбардира команды мастеров «Алтай». – Ну, Симка, весё в отца! «Да встреть же ты его, ёшкин свет!» – призы-



За мальчишек во время игры болели как за взрослыми.

вала другая. – Ой, мамочки, мне сейчас будет плохо. – «Ну что ты, Лиза? Эмоции у них, дети же...» – отвечала подруга третья.

Вскоре игровое преимущество «Алтая» наконец-то воплотилось в гол, который забил Егор Граф. Стало ясно, что если барнаульцы будут продолжать в том же духе, то сумеют не только второй раз на турнире отыграть с 0:2, но и вырвать победу. И в начале третьего периода Граф, обыгравший дриблингом защитника, выкатился на пятачок и положил шайбу в сетку, оформив дубль.

После этого с ног юных барнаульцев словно спали окуны и они полетели вперед, раз за разом угрожая воротам «Металлурга». Вскоре Степан Разин вывел хозяев вперед, но за полторы минуты до сирены «Кузню» восстановила равновесие. В следующей атаке Ярослав Корпусов вернул «Алтай» лидерство, а на последних секундах в пустые ворота «Металлурга» влетела ещё одна шайба – 5:3.

– Интересной получилась игра, интрига сохранялась до последней минуты, – поделился впечатлениями любитель местной публики Максим Симоненко, ставший в нынешнем сезоне одним из лучших бомбардиров первенства ВХЛ. – Сегодня я потерял на трибуне намного больше нервов, чем когда сам играю на льду. С этим же «Металлургом» команда Сергея Репина играла на первенстве России в Красноярске и тогда сыграла 0:1. Хорошо, что на



Приз лучшему нападающему вручает Маргарита Черепанова.



родной земле взять реванш. В игре с «Авангардом» удача тоже была на нашей стороне. Неудивительно, что барнаульская земля преподносит такие камбэки. Взрослый «Алтай» в этом сезоне тоже в ряде игр проигрывал, но проявлял характер и вырывал победу. Конечно, доволен, что сын пошёл по моим стопам. Скорости

ему пока ещё не хватает. Но самое главное, что есть игровое мышление. Надеюсь, что всё у него сложится намного лучше, чем у меня.

В итоге второе место на турнире занял «Авангард», который опередил «Металлурга» по лучшей разнице забитых и пропущенных шайб. Барнаульцам достался главный

приз – велотренажёр. Омичи стали вторыми и увезли домой телевизор, «Металлург» получил «бронзу» и эллиптический тренажёр. По итогам турнира Егор Граф был признан лучшим нападающим, а Тарас Немцев – лучшим защитником.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

«Алтай» – чемпион.

ПАНОРАМА

Самые меткие в Европе

Призёр Олимпиады Сергей Каменский из Бийска в составе сборной России выиграл чемпионат Европы по стрельбе из пневматического оружия, который завершился в словенском Мариборе.

Сборная в составе Владимира Масленникова, Сергея Каменского и Евгения Панченко одержала уверенную победу в командных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров. Результат чемпионов – 1878,5 очка. Вторыми стали сербы, показавшие результат 1869,2 очка. Замкнули призовую тройку немцы, выбившие 1868,5 очка.

В личных соревнованиях Сергей Каменский, который является действующим чемпионом Европы в этом виде программы, не сумел пробиться в финал, показав в квалификации 20-й результат (623,3 очка). Победу с мировым рекордом одержал Владимир Масленников из Свердловской области.

Кубок Ерохина – в «Темпе»

В Барнауле с 27 по 31 марта состоялся межрегиональный турнир по футболу «Кубок Александра Ерохина».

Александр Ерохин – воспитанник алтайского футбола, выступающий за национальную сборную России. В составе «Ростова» завоевал серебряные медали чемпионата страны, провёл матчи против грандов европейского футбола – «Бавария», «Манчестер Юнайтед», «Атлетико», ПСВ.

Кубок Ерохина пройдёт в трёх возрастных категориях: среди ребят 2006, 2007 и 2008 годов рождения. В нём примут участие команды из Барнаула, Новосибирска, Томска, Минусинска, Новокузнецка, Иркутска. Все матчи будут проходить в новом футбольном манеже «Темп».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

МИРОВАЯ ПОЕЗДКА

Покорить «Васалоппет»

Как участники барнаульской «Трассы здоровья» побывали на самом известном в мире лыжном марафоне «Васалоппет».

Путевки в Швецию среди посетителей барнаульской «Трассы здоровья» разыграла компания «Мария-Ра». Удача улыбнулась диспетчеру Юлии Аристовой, аудитору Елене Громаковой, водителю Сергею Карпуше. Все они не профессиональные спортсмены, а простые любители лыжных прогулок. Поездка на легендарный марафон «Васалоппет» дала возможность не только прокатиться по самой популярной лыжной трассе мира, но и познакомиться с любителями здорового образа жизни со всех уголков нашей планеты, зарядиться особой спортивной энергетикой. Сопровождали делегацию заслуженный тренер России по лыжным гонкам, член Федерации лыжных гонок Алтай Борис Глузов и журналист «АП» Наталья Сохарева.

Перелет в Швецию занял почти восемь часов. Для Юлии Аристовой это был первый в жизни полет на самолете. Она рассказывает:

– Для меня поездка в Швецию стала подарком судьбы! Мы с мужем только второй год ходили на «Трассу здоровья», у нас даже своих лыж не было, брали напрокат. Честно ска-

зать, у меня был такой шок, что я со стула встать не могла. Потом уже эмоции отпустили, конечно, была безумно рада, для меня это первое в жизни настоящее путешествие.

А вот Сергей Карпуша сразу настроился на «Васалоппет». Он рассказывает:

– Я с детства люблю лыжи. Вот выдается свободный день – обязательно бегу на «Трассу здоровья». Меня жена даже лыжным маньяком называет. Ну не могу я зимой без лыж!

От Стокгольма до городка Мура, где проходит марафон «Васалоппет», нужно проехать ещё почти 350 км. Мы берем напрокат машину и грузим наш самый ценный багаж – лыжи. Таких, как мы, туристов с лыжными чехлами здесь много. На «Васалоппет» приезжают любители зимнего спорта со всего мира.

В Муру мы попадаем только поздно вечером. Город встречает нас удивительными огоньками. В Швеции есть традиция: вечером в каждом доме у окна обязательно включают лампу или зажигают свечи. Это знак того, что хозяин дома и рад гостям. Сотни огоньков – среди любителей, детей и самый главный – среди профессионалов. На финише большая площадка для болельщиков и туристов. Местные жители радостно кричат лыжникам: «Хей-хей!», что в переводе на русский означает «давай-давай». Неподалеку расположен



Команда Алтайского края перед стартом.

День первый: ЗНАКОМСТВО С «ВАСАЛОППЕТОМ»

Мы отправляемся в центр города Мура, где находится финиш легендарной гонки «Васалоппет». За неделю там проходит несколько разных марафонов – среди любителей, детей и самый главный – среди профессионалов. На финише большая площадка для болельщиков и туристов. Местные жители радостно кричат лыжникам: «Хей-хей!», что в переводе на русский означает «давай-давай». Неподалеку расположен

музей «Васалоппет». Там можно увидеть макет трассы, костюмы первых лыжников и современную экипировку спортсменов.

На улице рядом с музеем установлены столы с именами тех, кто за историю гонки показал лучшие результаты. Если первые участники-рекордсмены еще на деревянных лыжах проходили 90-километровую трассу за 7 часов 23 минуты, то наши современники сократили время в два раза – уже много лет никто не может побить рекорд – 3 часа 38 минут, установленный известным шведским лыжником Брином Йогреном. Интересно, какое время покажем завтра?

Но вот все наше внимание приковано к финишу, там завершают гонку участники детского «Васалоппета».

В зависимости от возраста дети проходят три, пять и двенадцать километров. Даже самые маленькие проявляют невероятную упорство. Лица красные от холода, волосы покрыты инеем, но и на последних метрах они соревнуются, пытаются показать лучший результат.

Первым финишировавшим надевают почтенные лавровые веночки. После гонки дети идут на стадион, для всех участников бесплатный обед



Лыжня «Васалоппет» проходит через шведские деревни, а финиш – в городе Мура.

– огромный шведский стол с угощениями. На сцене ведущие называют тех, кто показал лучшее время, дети выходят за медалями. Весь стадион им аплодирует.

В наш день предварительного знакомства с трассой мы нашли самого упорного лыжника, он не уходит с лыж ни днем, ни ночью. На отметке 100 метров до финиша стоит бронзовая фигура лыжника. Этот уникальный памятник установлен там в 1974 году, сфотографировать с ним мечтают все участники гонки и многочисленные туристы, мы не стали исключением.

На самой лыжне всех приветствует старец в образе шведского короля Густава Васы, он вальяжно раскатывается на тяжелых деревянных лыжах, сразу и не разберешь, лыжная палка у него в руках или королевский посох. По легенде, в 1520 году будущий король Швеции Густав бежал из датского плена и, чтобы спастись, ему пришлось пройти на лыжах расстояние от поселка Селен до городка Мура – 90 километров. В память об этом событии с 1922 года и проводится знаменитый лыжный марафон «Васалоппет», или, как его еще называют, королевская гонка. Регистрация занимает не-

сколько минут. Мы показываем паспорт, и нам выдают специальные рюкзачки. В них наш номер, карта трассы, специальные наклейки на лыжи и особый чип, который нужно будет прикрепить к ноге (он будет сбрасывать на каждой точке дистанции, чтобы у организаторов было точное время нашего пути).

За весь день мы не услышали русской речи. Неужели мы одни из России приехали на «Васалоппет»?

Продолжение – в ближайших номерах «АП».

Наталья СОХАРЕВА
(фото автора)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru. Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(relkama@araltai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 4060281050200000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 14.03.2017 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 27 949 экз.
Индекс 50300. Тираж – 27 001 экз.
ИНДЕКС 50303 (с официальными документами).
Тираж – 948 экз. Заказ № 9249. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.И.Саева	(8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	Л.В.Маковецкая	(8-923-651)-7691
КЫТМАНОВО	О.А.Родионова	(8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	М.Д.Алексенко	(8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.